

EL NOTICIERO

Periódico Ilustrado Independiente. — Informaciones locales, provinciales y generales.—Literatura.—Agricultura.—Industria y Turismo.—Número suelto 5 céntimos.—Suscripciones: trimestre, 0'75 en Béjar.—En España UNA peseta

Redacción y Administración: Mayor de Reinoso, 8, pral.

PAGO ADELANTADO

NUMERO 111

BEJAR, 30 DE JULIO DE 1914

AÑO III

FONDA DE ESPAÑA

Francisco Rodríguez
BÉJAR

LOS ENFERMOS DE LOS OJOS
EUSEBIO CAMAZÓN
MÉDICO-OCULISTA

discipulo de don Cayo Alvarado
Espoz y Mina, 8, Salamanca.
de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Librería de Antúnez
encargos particulares con el economista que son la característica de la más favorecida del público.
domicilio.

Libertad, 74

FORNOS

Café-Restaurant y Fonda
TORIANO MARTÍN
Plaza del Mercado
ESCALERILLA PINTO
SALAMANCA

servicio café moka.—Servicio especial a la carta.—Cubiertos y platos.
sirven bodas, banquetes y lunches.

LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

DIONISIO SANCHEZ ROGADO
especialista en las enfermedades de la vista
alumno del Instituto del Doctor de Madrid, establece en Béjar y en su domicilio, calle de la Yedra, número 4. con licencia, desde las 11 de la mañana en adelante, de las enfermedades de los ojos, practica toda clase de operaciones así como la graduación de la agudeza de la vista.
a los pobres establece una consulta gratuita los jueves y domingos de 4 a 5 y media.

EL NOTICIERO,

publica los jueves)
establecido un puesto fijo en la antigua librería de don García (Caño del Comendador).
colaboradores ex-áneos que no se devuelven los originales.
publica comunicados, anuncios, ni reclamamos, ni sirve ningunas suscripciones, que no se pague por adelantado.

VENTA CORRIENTE

porque algunos periódicos han publicado la solución de la huelga, a cuenta corriente de este o del otro señor, se ha presentado, en algunas personas, y con caracteres alarmantes, la calentura de la inmodestia del pícaro amor propio.
Este hecho, por sí sólo, constituye el mejor elogio de la magna Asamblea de los días veinte y veintiuno del corriente, porque si a la referida

junta hubiese seguido un fracaso, habría faltado tiempo, a muchos de los que hoy se lamentan de postergaciones injustificadas, para echar el muerto a este o al otro, sacudiéndose el polvo de toda iniciativa y lamentándose de que otras hubieran sido la virtud y finalidad de la Asamblea, de haberse esta orientado con sumisión a sus consejos y a los golpes de su batuta.

Nos debemos a la sinceridad y a la independencia y creemos hacer honor a éstas hablando así. Se buscó el milagro, y hecho está por todos y para bien de todos. ¿Qué importa que se cuelguen, como se han colgado, los cintajos y la medalla del mérito, al señor de más acá o al de más allá?

Es añejo achaque, y muy español, que, ensimismados en el mar insombrable de nuestra ciencia, y relacionando esta con la sondable del vecino, nos elevemos, solo porque sí, a la categoría de capitanes generales, aunque, buenamente, no nos sea dado disfrutar de otros honores que los correspondientes al soldado de fila, y no es raro que nos constituyamos en tutores, sin fianza de un estado de opinión cuando, como en la actualidad, aquel nos ha conducido al imperio del bien.

Hasta a la cuenta política del señor Vizconde de San Javier, gobernador de esta Provincia, se ha anotado en letras de molde, la solución de la huelga textil que durante siete meses hemos padecido, y este hecho ha sacado a más de cuatro de sus casillas. Razón tienen los quejumbrosos que protestan del caso, para borrar del consabido haber esta partida equivocada, porque el señor Vizconde, que no ha puesto siquiera sus pies en Béjar, nada digno de mención ha hecho aparte de delegar sus funciones para el mantenimiento del orden público después de haberse alterado éste un día. Pero ¿qué es lo que han hecho algunos de los que protestan, y qué la mayoría de esos a quienes la prensa grande ha adulado con plumas de pavo real?

Un espada de cartel, estuvo tan desastroso en una corrida que la presidencia se vió obligada a ordenar que los cabestros, cencerreando, se encargaran de llevarse el cornúpeto al corral. En esto, se acuesta el toro, aburrido de cansancio, y así se le descabelló tapando la vista del animalito con la muleta.

¿Qué te ha parecido de la faena? preguntó el espada a uno de los mejores peones.

¿Qué me ha de parecer maestro! Digna de vuestra fama y de vuestra mano derecha.

Dejémonos, pues, de disgustos, por tan poca cosa, y no se resientan nuestra modestia y amor propio por que a don fulano o a don zutano, se les inciense por un triunfo al que todos, por iguales partes, hemos contribuido.

Nada debe enorgullecernos más que la satisfacción que acarrea el deber cumplido y pensemos, en fin, que «aunque la mona se vista de seda, mona se queda», y que los guardias municipales que llevaron a domicilio las invitaciones para el acto, trabajaron para el éxito de éste más que muchos descontentos y, no han reclamado, sin embargo, que se les abone la partida que les corresponde en su cuenta corriente.

Poesías

EL TRABAJO

¡Miradle, ya ilegal! Su hueste lucida le sigue lanzando su canto de vida, su canto que es himno potente y marcial; su canto que es bronco mugir de sirena batir de martillo, crujir de cadena; su canto que es reto y es marcha triunfal.

Su hueste le sigue: su hueste que agota de fuerza y de empuje la cálida nata, que raja, que hiende con bético ardor; que allana la cima, que ahonda el abismo, que obscura sucumbe con rudo heroísmo, legando a la tierra su grata labor.

Son doctos ancianos que el cielo midieron, que al fuego y al aire sus leyes le dieron, que hallaron los polos del ser y el no ser. Tendieron solemnes la trémula diestra y al punto lienaron la noble palestra, obreros insignes en fuerza y saber.

Sus filas cubrieron de buques los mares en urbes gloriosas tuvieron sus lares, flotó del Trabajo el noble pendón; calaron la piedra los duros cinceles, copiaron la forma los blandos pinceles, y un himno vibrante lanzó el azadón.

No es ya piedra informe la veta rosada: el Arte sublime la dió transformada en bello trasunto de un cuerpo gentil. Lucieron las gemas sus vivos colores, en regias guirnalda de gratos fulgores, capullos perennes de un pétreo pensil.

Sus limpidas aguas lloró la corriente que gime y que brama con furia creciente, colérica espuma formando al correr. Su linfa sorbieron los ávidos caces y en lluvia de plata deshechos sus haces el oro acuñaron del trigo al nacer.

Del fondo del surco brotó la semilla que es fresca esmeralda y es rubia gabilla y es pan en las trojes y es dicha en el lar; y al peso vencida la fuerte carreta, con agrío chirrido, resuello de atleta, la mies bendecida condujo al hogar

La fábrica activa fué templo y fué cuna del hábil obrero que intrépido aduna su patria su gente, su férreo blasón. Sonó revirante la voz del caudillo y al golpe triunfante del fuerte martillo del fondo del alma brotó la canción.

«Trabajo bien hayas! Tu dura cadena que fué para el hombre terrible condena de un Dios que le arroja de un biblio Edén y al ser redimida de Cristo en los brazos, amante le estrecha con místicos lazos y un nimbo de gloria le ciñe a la sien.»

Emma Calderón y de Gálvez.

FILOSOFÍA DE VERANO

EN LA PLAYA

En las márgenes arenosas, de rizada blancura; playas rociadas de sol, besadas por las olas espumosas, unos niños como angelotes de Tiziano, playeros de Sorolla, revuélcense en la playa, levantando pequeñas olas de arena, que caen sobre sus cuerpos desnudos con irisaciones brillantes. Sobre unas peñas vestidas de musgo tiembla una mujer, de faz lívida, de mirar siniestro. Sus desgredados cabellos caen sobre su frente, en desechos rizados de plata. Es el cuerpo estatuario de una enferma que tiembla al roce refrigerante de las aguas. No tiene belleza su cuerpo. Es armazón de mujer. Solo el mirar tiene vida. El mirar siniestro de sus oscuros ojos...

Al abrigo de un peñasal despedazado, como un torreón derruido, un hombre joven de varonil belleza, lleva su mirada a los niños, eleva su mirada a la mujer que tiembla...

Delante de sí, tiene un lienzo vagamente esbozado. En él detiene la mirada que trae la objetiva visión de lo bello, y el pincel dibuja, traza, desdibuja, borra, torna a desdibujar... Las anchas alas de su chambergo cubren la fronda de su melena. Hábito es este usado por artistas.

Un hombre de fornida complexión, con pecho, piernas y brazos al desnudo, cogido lleva de la mano a un niño que llora al sentir sus piecillos punzados por el frío del agua. El hombre avanza mar adentro hasta que el agua ha llegado a su cintura. Aquí toma en los brazos al pequeñuelo que gime miedoso, zambullelo en el azul misterioso del mar; lo vuelve a zambullir. El chicuelo, gime, lloriquea rabioso. La madre desde la orilla ríe gozosa...

A la sombra luciente de una sombrilla color de rosa, cobijanse dos amantes... Ella es hermosa. El tiene tipo de pingüinillo. Es delgado y es pequeño. De frente abultada, de negros y crispados cabellos. Tez morena. Ojos redondos de mirar asustado. Su charla es animada. El no hace más que reír abultando sus carrillos de hotentote.

Una muchacha pizpireta y alegre que se acompaña de otra locuaz y parlara dice fijándose en la pareja de la sombrilla color de rosa:

—¡Ay, hija, hora era, que hace mucho tiempo que ese «tipo» le hace el amor!...

El pintor que cerca de las muchachas trabaja, al oír la exclamación filosofa:

—Hacer el amor es ridículo. Luego baja la cabeza, en cuya frente quiebra el sol un destello rojizo...

Torna el pintor a levantar los ojos y lleva nuevamente la mirada a la mujer de siniestro mirar, que sobre las peñas tiembla...

Jesús Cano

Agridulce

No tuvo fe en la Asamblea y después que ésta triunfó parte en el triunfo exigió. ¡Ande usted y que lo crea otro que no sea yo!

De la Asamblea a la hora me despertó mi criada. ¡Está la huelga arreglada y muchos dicen ahora que la chica no ha hecho nada!

De la Asamblea en memoria muy pronto dará el Concejo medallas de hierro viejo benditas por «La Victoria». Y se parte de la base (para evitar desazones) de que tales distinciones sean de primera clase. Y es cosa ya convenida que el Alcalde, sin demora, se la imponga a cualquier hora a todo aquel que la pida. La medalla es excelente porque en ella se repara San Benito en una cara y en la otra San Vicente.

BÉJAR VIVE

Terminó la lluvia fatal de tristeza que sobre la ciudad descargara implacable... Disipáronse las nubes que, durante siete meses eternos, oscurecieron a Béjar y, al fin, un rayo de luz ha penetrado iluminándola de nuevo; cesó el hondo gemir de nobles ciudadanos y el luengo sufrimiento de miles de corazones. Las faces demacradas por el vértigo del dolor sonreirán. La ciudad resurge.

¡Albricias bejaranos!

¿Desapareció todo?... Pasiones, discrepancias húndanse bajo la losa del olvido.

Un nuevo sol de paz os alumbrará despejando el horizonte que rodeaba a la ciudad industriosa. ¡Haga Dios que los fulgores de esa luz no palidezcan, no se marchiten!

¡Llor a los predicadores de la paz! ¡Llor a los que os han encauzado por el camino del bien! ¡Llor a EL NOTICIERO!

Alegraos patronos: el esplendor de vuestras fábricas seguirá siendo inmarcescible en el mundo del comercio; y vosotros, obreros, alegraos también, que estais trabajando y vuestros hijos tornarán alegres a sus hogares, como gorrioncillos a sus nidos, ansiando la caricia paternal y el ósculo de la madre cariñosa; alegraos todos. Sonría el pueblo en general que Béjar vive.

Hasta los jilgueros del campo, que saltan de rama en rama, trinan placeres; ¡escuchad, como interpretan en sus cantares la alegría de un pueblo que resucita!

Otra vez el humo de las fábricas se eleva al cielo, el enmohecido artefacto ruje y el obrero reanuda su trabajo que le ennoblece.

Bejaranos, sois valientes, por que sois nobles, y sois nobles por que guardais buen corazón: Sentisteis la agonía de vuestra madre Béjar y la sacais de las ruinas en que lentamente iba sumergiéndose, para que resplandezca otra vez en rosáleres de aurora.

El trabajo borra toda mancha y volverán a lucir las glorias industriales con el brillo de otro tiempo, y Béjar será lo que fué: Reina de las ciudades fabriles, honra del obrero, famosa, envidiada.

Así pues no la abandonéis. Mirad lo que dijo de ella un poeta.

«Lavandera y cardadora,
Infatigable hilandera,
Batanera y tejedora,
Tiene historia de señora
y honrada vida de obrera»

Victor H. Peña.

Cespedosa.

DESPUES DE LA HUELGA

Cumpliendo un convenio.— Voto de gracias.—El clero.

El lunes, como se había acordado por las conclusiones de la Asamblea, se reanudó el trabajo en todas las fábricas.

Durante las primeras horas de éste, se dispararon muchos cohetes desde distintos puntos de la Ciudad.

Continúan negociando patronos y obreros para la fijación de tarifas y demás incidencias. Las relaciones de unos para con otros son muy cordiales, de lo que nos felicitamos, aparte de que cada entidad defiende con calor sus pretensiones.

La representación obrera y la patronal han firmado la conclusiones de la Asamblea que publicamos en el número anterior.

El Excmo. Ayuntamiento, en sesión de 23 del mes actual, ha acordado un efusivo voto de gracias para cuantas

personas prestaron su concurso a la Asamblea celebrada para dar solución a la huelga de obreros de la industria textil.

El Alcalde don Vicente Valle así se lo comunica a nuestro Director, a quien significa, en nombre de los señores diputados del distrito, la expresión de su sincera gratitud y reconocimiento por haber deferido a la invitación que aquellos le hicieron en unión de este Ayuntamiento cuya gratitud hace además extensiva en nombre de todo el vecindario, interpretando los buenos sentimientos de éste.

Agradecemos la atención y confirmamos, una vez más, que siempre estaremos a disposición de toda causa que se inspire en el bien de Béjar.

El Clero de esta población y de sus contornos, reunido con el señor Arcipreste, acordó asistir en pleno a la Asamblea y estudió el difícil asunto con verdadero interés y deseando interpretar así los deseos de la Asamblea acordó por unanimidad suscribir las siguientes bases, que leyó el párroco de Valdesangil después de un bonito y meditado discurso.

Invitado atentamente el Clero de esta Ciudad, para dar su dictamen en esta magna reunión ha acordado suscribir unánimemente las siguientes bases, que tiene el honor de proponer a la consideración y estudio de esta ilustrada e imparcial Asamblea.

1.^a Que si patronos y obreros no han roto aún sus negociaciones de arreglo, se les conceda un nuevo pero brevísimo plazo para que durante él solucionen este tan transcendental asunto. (Retirada).

2.^a Que, si esto no tuviera resultados satisfactorios, y alejando de cuantos formamos esta Asamblea hasta la presunción de obrar influidos por el afecto o por la pasión en este litigio, patronos y obreros se sometan al laudo de un tribunal arbitral, que, por su competencia, y autoridad, debe ser el Instituto General de Reformas Sociales en pleno.

3.^a Que, agotadas ya y fracasadas cuantas intervenciones se han hecho a este efecto, si alguna de las partes contendientes se negase a aceptar referido laudo, esta Asamblea declara que sobre ella recaerá toda la responsabilidad social de los hechos a que dé lugar esta conducta perjudicial a los intereses de Béjar y su comarca.

4.^a Como la admisión del Tribunal arbitral supone la solución de este conflicto, se propone la inmediata apertura de las fábricas.

Tal es el parecer del Clero que suscribe, y que, confiando en Dios y en la discreción de patronos y obreros, propono al recto e imparcial juicio de esta numerosa Asamblea en la seguridad de que, llevado a la práctica, tendría eficacia para resolver definitiva y satisfactoriamente el grave conflicto que nos envuelve; y así podremos ver muy pronto reanudados los trabajos de nuestra industria moribunda, y, depuestas del todo enconosidades actitudes, unirnos todos en estrecho y fraternal abrazo, y prorrumpir en un grito de alegría salido del fondo del alma, que diga: ¡Viva Béjar industrial!

Béjar a 20 de Julio de 1914.

El Arcipreste, Julián Muñoz.—El Párroco de S. Juan, José María Santamera.—Párroco de Sta. María, Germán Moreno Villarreal.—Párroco de Cantagallo, José Collantes.—Antonio Rufo Bule.—El Coadjutor de Sta. María, Miguel Collantes.—Valentín Guijo.—Eulogio Velasco, Coadjutor.—Juan Martín.—Pablo González Fraile.—El Coadjutor del Salvador, Domingo Collantes Rivero.—Isidro García.—Segundo Estévez.

Crónica madrileña

La guerra Europea.—El cinematógrafo en las escuelas.—Otras noticias.

El conflicto Austro-Servio se ha agravado de una manera considerable hasta el punto, según las últimas noticias, de ser inevitable la temida guerra europea.

Alemania, Montenegro, Rusia, Italia, Francia e Inglaterra, tienen ya organizadas sus tropas.

De un momento a otro se espera un terrible choque, entre estas tropas.

Se dice que las alemanas han derrotado a una división servia a la que han hecho 800 prisioneros; pero no está confirmada la noticia.

El Emperador ha manifestado que, si las circunstancias lo requieren, se colocará a la cabeza de su ejército.

En el ministerio de Instrucción pública, y a presencia del ministro se han realizado detenidos ensayos de varios aparatos cinematográficos, que el señor Bergamín deseaba conocer para ver si pueden llevarse a las escuelas nacionales, porque está persuadido de que el cinematógrafo es un instrumento educativo de una eficacia incomparable, puesto en manos de hábiles educadores.

El—decía el ministro—ameniza la enseñanza, sustituye las excursiones que no pueden realizarse, ayuda las explicaciones del maestro dándolas un «mediovidio» que las hace accesibles con el menor esfuerzo posible del que aprende.

Una excelencia de estos cinematógrafos que se ensayaron en el ministerio de Instrucción es que se obtiene la proyección en aquel pasaje que el operador necesita, sin temor a que se quemé la película.

A bordo del *Príncipe Federico Guillermo* ha salido de Bremen para realizar una excursión al Polo Norte, el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente.

Además del ilustre escritor forman parte de esta excursión los distinguidos madrileños don Fernando de Cárdenas y Abarzuza, don José de Carranza, hijo del senador del mismo apellido, y el conocido abogado don Gabriel Mañuco Villapadierna. Van también varios españoles procedentes de Barcelona, Granada y otras ciudades.

El itinerario de la excursión polar es el siguiente:

Boulogne, Sur Mer, Leith, (Edimburgo), Kikwall, Reykyavik (Islandia), Spitzbergen, Cabo Norte, Hammerfest, Lingseidet, Tomsoe, Dirgemulen, Molde, Merok, Vangnaes Balholmen, Gudvangen, Bergen y Bremenhaven.

Por conducto de la agencia en Madrid del Lloyd Norte Alemán se tendrán noticias sobre el curso del *Príncipe Federico Guillermo*, y las familias de los excursionistas podrán saber a ciencia cierta dónde se hallan sus parientes y amigos y en el estado de salud en que se encuentran.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de Tánger, participando que han sido rescatados una mujer y dos niños, que habían sido secuestrados el día 17 de Mayo por los moros de Biut.

La rescatada se llama María Pelegrín.

Según noticias de carácter oficial, en el Africa Occidental se han producido varios casos de peste.

En las primeras horas de la mañana de ayer han marchado a los nuevos blocaos construídos días pasados

los batallones de Barbastro y de Madrid.

El soldado herido en la operación del jueves se llama Antonio Abellán.

Comunican de Tetuán que los torpederos que prestan servicio en la costa han bombardeado la orilla derecha del Río Martín.

Varios proyectiles cayeron en los montes de Beni Madan.

También se elevaron los aeroplanos, arrojando bombas que cayeron sobre unos grupos de moros, causando grandes bajas.

La posición de Kudia Federico fué tiroteada por el enemigo.

Ocupaba éste tres posiciones, desde las cuales hacían nutrido fuego.

Las fuerzas del regimiento del Serrallo los rechazaron.

El enemigo tuvo un muerto visto.

Un telegrama de Tetuán da cuenta de una fechoría cometida por los moros cerca de aquella plaza.

Ayer de madrugada un grupo bastante numeroso asaltó la casa del abogado español señor Ferrer, situada cerca del consulado francés, en el camino de Rio Martín.

Los moros se hicieron fuertes en el edificio, comenzando a disparar desde la azotea contra las tropas que acudían para desalojarles.

Resultó herido un cabo del Regimiento de Wad Rás.

Otros moros, parapetados en las proximidades, también tiroteaban.

Resultó herido un vecino que desde una ventana próxima disparaba contra los moros.

Estos fueron al fin desalojados, huyendo.—J.

Del distrito

Candelario 29.

Se han visto muy concurridas y animadas las fiestas de Santa Ana, patrona de este pueblo.

El ganado que se corrió en las capeas de los días 27 y 28, propiedad de don Santiago Sánchez, de Terrones, y de don Miguel Muñoz, de Candelario, resultó noble y de mucho poder.

Los tablados que se vieron más concurridos fueron los números 1, 2 y 3, construidos por el laborioso carpintero don Emiliano Esteban.

Se contaron hasta setenta y tres émulos de Joselito y Belmonte, que suponemos llegaron el día anterior en el rápido, con kilométrico de primera clase.

El arte de Montes progresa.

Los bailes han estado animadísimos, destacándose las caras bonitas de candelarias y bejaranas. Sentado este hecho, no hay por qué añadir que, muchos competidores de Mendoza, repitieron aquello del Tenorio.

O arráncame el corazón
o ámame porque te adoro.

Durante estas fiestas, se ha inaugurado, viéndose muy concurrido, el nuevo café de don Francisco Muñoz.

Se trata de un espacioso local lujosamente amueblado y en inmejorables condiciones para pasar un rato agradable.

Los músicos de Salamanca y Béjar han ejecutado escogidas piezas de su repertorio, siendo muy aplaudidos y obsequiados.—E. G.

EL ODIO

Cuando la sangre se acumula en las potencias del alma y se oxida la razón y por la conciencia no pasa ni la más pequeña dosis de fluido divino, en-

tonces, aparece el odio. ¡El odio, que es una endémica enfermedad del alma!

Quien odia, es porque no sabe hacer otra cosa. Si los perros supieran hablar, no ladrarían. Nadie merece ser odiado; por consiguiente, nadie debe odiar. Combatir, sí, todo lo malo. Despreciar, también, todo lo despreciable. Pero odiar... ¿por qué y para qué? ¿se puede hacer algo bueno con el odio? ¿es el odio útil para algo? ¿tiene alguna buena aplicación el odio en la vida?

Es cierto que hay quien nos hace mucho daño, mucho mal; un mal muy injusto; hay acaso quien no nos deja vivir; quien nos persigue y nos mataría si pudiera. Pero quien así está contra nosotros, es porque algo le habremos hecho; y si no le hemos hecho nada, él lo creará porque si no creyera que le hemos hecho algo, es imposible que nos quisiera tan mal. Triste es en verdad tener un formidable enemigo al cual jamás le hemos inferido ni hemos querido inferirle mal ninguno; puede ocurrir que nuestro proceder recto y noble y puro, haya servido sin embargo para malograr los injustos pero sabrosos planes de alguien, y ese alguien, no sabiendo ver nuestra imparcial conducta, sino atento sólo a sus egoísmos, nos eche, la culpa de su merecido daño y por eso nos tenga aversión. ¿Y por eso habíamos de odiar a nuestro enemigo? ¡Pobre hombre! ¿qué sabe él lo que hace, si obra sin conciencia y sin razón? ¿Nos quejaríamos de un retozón borriquillo que al ponerle la mano sobre el lomo, nos tirase de espaldas de un pipirigallo?

¿Hay en el mundo quien me odie? ¡Parece imposible! Pero en fin, si lo hay, yo lo miraré con sencilla precaución, sin rencor ni enojo, lo mismo que pudiera mirar a un pobre borriquillo, que si dá pipirigallos, es porque tiene cuatro patas y no sabe hacer otra cosa.

¿Odiar yo...? mientras tenga razón y juicio no podré odiar a nadie. Si tengo algún enemigo, lo que hago es analizar la causa de su enemistad, y hacerme cargo de que según su modo de ser tiene razón para odiarme. Entro a una casa para hacer una visita, y acaso un perro me embiste furioso; me guardo de él, pero no tomo a mal sus ladridos: el pobre animal cumple con su ley de perro.

Hay motivos lógicos para llegar a todo, menos para sentir odio. Cuando se odia, es señal de que la razón se oxida, y de que al juicio no llega la clara luz de la divinidad... esa luz sublime que nos diferencia de los brutos. Las personas que odian, es que ladran; son demasiado inferiores.

Chanteclar

Tribunales

Relación de los pueblos de este Partido a que corresponde la renovación, en 1.º de Enero de 1915, de los Fiscales municipales y suplentes, cuyos cargos se solicitarán antes del día 15 de Agosto próximo.

Montemayor, Nava, Navacarros, Naval moral, Navamorales, Palomares, Peñacaballera, Peromingo, Puebla de San Medel, Puente del Congosto, Puerto, Sanchotello, Santibáñez, Sorihuela, Valdefuentes, Valdelacasa, Valdelajeve, Valdehijaderos, Valverde y Vallejera.

¡YO SOY MI ABUELO!

Dice un señor:

--Me casé con una viuda que tenía una hija, hermosa señorita de la que se enamoró mi padre y la hizo su esposa.

En el acto quedó mi padre conver-

tido en mi yerno, y mi hijastra se transformó en mi suegra y madrastra.

Previo tuvo mi mujer un hijo, que fué el hijo de la madre de la mujer de mi padre, y al mismo tiempo mi tío, puesto que era el hermano de mi madrastra.

Resulta, pues, que mi hijo es mi tío. La mujer de mi padre fué también madre de un muchacho que era, a la vez, mi hermano y mi nieto, pues era hijo de la hija de mi mujer.

Item más: mi mujer resultó mi abuela, por ser la madre de la mujer de mi padre.

De modo que yo no soy sólo marido de mi mujer, sino su nieto; y como el marido de la abuela de cualquier persona es llamado por ésta abuelo, resulta, en definitiva, que yo soy mi abuelo.

¡Qué cosas pasan en las familias!

"El Noticiero,, a sus lectores

REGALO

de dos magníficos relojes de plata, uno para señora y otro para caballero. Cada serie de seis cupones es canjeable por un bono numerado para el sorteo.



Cupón 11 número

Ecos y noticias

El ilustrado médico de esta localidad don Alfredo Izquierdo Campo nos ruega pongamos en conocimiento de las familias que pertenecen al primer distrito de beneficencia, a los individuos de la Sociedad de Socorros Mutuos «Tercera de Artistas» y a su distinguida clientela, que ha trasladado su domicilio a la calle Mayor de Reinoso, 8, (Casa de D. Juan Rodríguez) donde seguirá admitiendo consultas de 12 a 2 de la tarde.

Han salido para las playas del Norte nuestro querido amigo y colaborador don Estanislao Díaz y su hermano don Sixto.

Hemos leído en «El Parlamentario» de 24 del actual, «La huelga de Béjar solucionada», artículo de nuestro buen amigo don Máximo Hernández Díaz.

El martes lo pasó en esta Ciudad nuestro buen amigo don Juan Barragán, residente en Salamanca.

Se encuentra en esta Ciudad de regreso de Buenos Aires el acreditado zapatero de esta Ciudad don Ramón Granada.

En breve fijará su residencia en Salamanca.

Bien venido.

Han salido para Santander y Puente Viego don Venancio Rodríguez y don José Iglesias.

Ha fallecido en Valdehijaderos doña Celedonia Montejo López.

A sus hijas doña Dolores y doña Benigna, ésta maestra de primera enseñanza del referido pueblo, como a su hijo don Rafael, antiguo y muy querido amigo nuestro, hacemos presente el más sentido pésame.

Se halla depositada en este Juzgado, una burra, de pelo negro, de más de seis cuartas, herrada de las manos y bien tratada, de edad cerrada, apa-

rejada con una albardilla del país en buen uso, un saco viejo y cincha de lienzo, la cual fué hurtada en la carretera del Puente del Congosto a esta Ciudad, ignorándose quién sea su dueño, a quien se le llama para que comparezca ante este Juzgado al objeto de recibirle declaración.

A partir de 1.º de Agosto próximo, se expedirán comisionados de apremio a los Ayuntamientos deudores por contingente provincial, aunque solo lo sean de un trimestre.

El martes fué conducido a la última morada el cadáver del conocido y estimado carpintero don Federico Bermejo.

A su familia, y en particular a su hijo don Heliodoro, damos nuestro sentido pésame.

El 1.º de Agosto es el señalado para el ingreso en Caja de los reclutas del actual reemplazo.

El Gobernador Civil de la provincia, ha dispuesto no se permitan espectáculos públicos sin que antes no se den de alta en la contribución de los empresarios. Tal disposición, tiene por objeto reforzar los ingresos de las juntas de protección a la infancia.

En la Gaceta, se ha publicado la ley anulando la redención a metálico en la Armada.

LOS VETERANOS DE AFRICA

El Ministro de la Guerra llevará al Senado, para entregarlos a la Comisión que entiende en el asunto de concesión de una pensión a los pocos supervivientes que aún hay de la guerra de Africa del 60, cuantos antecedentes obran en su poder.

El Conde del Serrallo tiene vehementísimos deseos de que pronto sea un hecho la concesión de una modesta pensión a esos veteranos, tan dignos de todas las consideraciones y respetos.

Por la Audiencia de Salamanca ha sido sobreseida libremente la causa que se seguía al director de la «Iberia» de Ciudad Rodrigo por supuesto delito de provocación encubierta al duelo de la autoridad local.

Lealmente felicitamos a nuestro querido amigo y compañero.

Por el Ministerio de la Gobernación, previo informe del Instituto de Reformas Sociales, ha sido concedida al Sindicato Mirobrigense de casas baratas, la subvención de 20.111 pesetas.

Anoche con motivo de estrenar un hermosísimo piano marca Wagner adquirido por don Venancio Rodríguez, se improvisó en la Fonda España un agradable concierto, en el que nos dió a conocer su delicada y exquisita ejecución el profesor don Angel Arbell, quien fué felicitado por todas cuantas personas a el dicho concierto concurrieron.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el obrero tejedor don Angel Casas Rodríguez.

A la recién nacida se la pondrá el nombre de Felipa.

La madre y la hija continúan en inmejorable estado de salud.

Enhorabuena.

Nuestro querido colega «La Voz de Peñaranda», ha tomado de EL NOTICIERO parte de nuestro trabajo *Salvemos a Béjar* y felicitándose por la solución de la huelga, tiene frases de cariño para esta ciudad y de felicitación para obreros y patronos.

Para el sábado próximo tienen anunciada su visita a esta ciudad varios oficiales del regimiento de caballería de Albuera, de guarnición en Salamanca, los cuales harán el viaje a caballo.

Ha regresado a Salamanca la comisión de la Federación obrera de esta Capital que vino a Béjar para cambiar con los obreros huelguistas impresiones relacionadas con la terminación de la huelga.

En Salamanca ha fallecido la virtuosa señora doña Julia de Vega Llamago, esposa de nuestro respetable amigo don Agustín Pérez de Agreda, quien cuenta con generales simpatías en este distrito.

Reciba el señor Pérez de Agreda el testimonio sincero de nuestro pésame.

Se encuentra entre nosotros el catedrático de la facultad de Medicina de Salamanca y ex-alcalde de esta Capital don Indalecio Cuesta.

Esta mañana seguido de numeroso acompañamiento fué conducido a la última morada el cadáver del joven don Jesús Bonnaill Hernández de 15 años de edad, hijo de don Normán y doña Mercedes, a quienes como a su abuelo don Silverio damos nuestro pésame.

Han salido para San Sebastián la señorita Carmen Calvo, con su hermano don Carlos, don Valeriano Rodríguez y don Prudencio Hernández, y para Caldas de Oviedo don Antonio González.

Se ha recibido en nuestra Redacción el periódico de Barcelona *Maurra, st!*

En cumplimiento del Real decreto de 11 de Abril de 1913, los alumnos de enseñanza no oficial, deberán solicitar su admisión a los exámenes de Septiembre, durante el mes de Agosto, como plazo improrrogable.

El pago a las clases pasivas y religiosas en clausura que tienen consignados sus haberes en esta provincia, se hará por el orden de días que a continuación se detallan:

Día 1. Retirados, jubilados y retributorias.

Día 3. Montepíos militar y civil, extranjeros y secuestros.

Días 4 y 5. Todas las nóminas, sin distinción.

Día 6. Retenciones.

Caballerías que se suponen robadas en Bercimuelle (Salamanca) en la noche del 18 de Julio de 1914.

De don Valentín Antona, un caballo de 4 años, pelo castaño, alzada seis y media cuartas próximamente, herrado de todas cuatro extremidades, con una rozadura en la crucera, y bien sacado de cuadriles por su endeble constitución.

De don Isidoro Delgado, una mula, burreña, de edad de 10 años, pelo rojo, labrada al ceño de la mano derecha, alzada seis cuartas, herrada solo de las manos, tiene una rozadura de collera en la paleta izquierda.

A la persona que dé noticias, del paradero de los referidos ganados, se la gratificará espléndidamente.

Béjar: Est. tipográfico de F. Muñoz.

Se arrienda el piso segundo de la casa número 8 de la calle mayor de Reinoso, para la temporada de verano, con luz, muebles y demás enseres, con vistas al campo. Para tratar: D. Juan Rodríguez.

GUIA DE BEJAR

GRAN CAFÉ RESTAURANT
JUAN RODRÍGUEZ

Excelente hospedaje

Servicio especial para viajeros.—Se sirven comidas, sin aumento de precio, para días de campo.

Mayor de Reinoso, 8.

Venta de una huerta al sitio de La Corredera, con entrada por el camino viejo de Candelario, con bastantes árboles frutales.
En esta Administración informarán.

LA MODERNA BEJARANA
SASTRERIA A CARGO DE

NARCISO CERRUDO

Anuncia a su distinguida clientela y al público en general, que ha recibido un numeroso surtido en géneros para la próxima temporada a precios sin competencia.
Trajes hechos a medida, con géneros última novedad y elegante confección, desde 35 pesetas.
Gabanes, últimos modelos, desde 40 pesetas.
No comprar sin antes visitar esta casa.

Mayor de Pardiñas, 83, BÉJAR

RECLAMACIONES A FERROCARRILES
TASAS DE PORTES.—ABONOS ECONÓMICOS
NARCISO RIVAS ESCUDERO
Sánchez Ocaña, 56.

Librería Moderna
DE
Manuel Gómez

MAYOR DE REINOSO, 13

— Antiquo estanco de Sena. —

Establecimiento con abundantes existencias en todos los ramos de *Librería, Papelería y Objetos de Escritorio*.
Libros religiosos, menajes para escuelas, impresos para Ayuntamientos. Pipas, boquillas, pitilleras y petacas última novedad.
Naipes finos, para tresillo, marca Furnier.
Depósito de papel de fumar de las más importantes marcas. Papeles pintados para habitaciones, Extranjeros y del Reino. Papeles de colores para transparentes de cristales.
Esta Casa tiene adoptado el precio fijo.

Pida V. el Anís del Gitano

Tejada y Compañía

EXPORTADORES DE VINOS Y
FABRICANTES DE LICORES Y JARABES
ARETA (Alava)

Representante: don Julián Sánchez
Plaza de San Juan, 12, VALLADOLID

Pida V. el Anís del Gitano

PABLO NÚÑEZ

Almacenes de materiales de construcción, contratista de obras, Feria, núm. 1.—BEJAR

Representante de la fábrica de baldosines de Manuel Marino.—Plasencia.

Cal blanca y morena, yeso, tomiza, cementos, portland, e hidráulicos, cañizos, tuberías de gres, etc.

LIBRERÍA Y ALMACEN DE PAPEL

Libros rayados de todas clases y tamaños.
Menaje para escuelas, dibujo, etc.

Mayor de Sánchez Ocaña, 8

Frente al caño de Comendador.

Antigua librería de Pedro García

VENTA

DE UNA MATA DE ROBLE
EN NAVACARROS PRÓXIMA A LOS
Prados Doningos

Para tratar: Don Anselmo Rodilla, Fuentes de Béjar, o en esta Administración

GOMBAU

FOTÓGRAFO

Zamora, 36.—SALAMANCA

VINS FINS DE CHANPAGNE

VICTOR CLICQUOT

QUENARDEL & C^{ie} SUCC^{rs}

Maison Fondée en 1892 REIMS

En la administración de EL NOTICIERO se informará.

CENTRO GENERAL DE COMISIONES REPRESENTACIONES Y SEGUROS

DIRECTOR: D. MARINO ZÚÑIGA BELLO

Delegado de las importantes Compañías «Anónima de Accidentes» y «Caja de previsión y Socorros». (Seguros colectivos.—Ley 30 Enero 1900.—Seguros individuales y de Responsabilidad Civil.)

«Assicurazioniis Generali de Trieste»

(Seguros sobre la vida, fundada en 1831)

L'UNION

(Seguros contra incendios)

Antes de contratar un seguro pedir informes y tarifas a este Centro.

Solano, 24, bajo

D.ª FELICIANA GARCÍA

Viuda de D. Antonio J. Gonsálves

pone en conocimiento del público que habiendo fallecido su referido esposo está a cargo de ella el establecimiento de paños y sastrería, quedando al frente del negocio, como ya hace años lo estaban, por imposibilidad física del Sr. Gonsálves, sus hijos D. Casimiro y D. Francisco Sánchez.

SALAMANCA

Venta de un coche

Landó, de tres luces, en inmejorable estado y muy barato.

En la Administración de EL NOTICIERO informarán.

HOTEL PASAJE

CAFÉ PASAJE

RESTAURANT PASAJE

Salamanca, Plaza Mayor, Salamanca

CAFÉ-RESTAURANT SUIZO

—DE—

Claudio Bambotti

Calle de Zamora núm. 2

Salamanca

Cubiertos desde 2 pesetas.
Cafés y licores garantizados.
Se sirven banquetes fuera de la población.

SE VENDEN

dos carros grandes, catalanes, con tollos, máquina y los arcos correspondientes para seis mulas, todo en inmejorables condiciones.

En la administración de este periódico se darán condiciones.

AL PUBLICO

La Agencia de transportes «La Actividad», de EZEQUIEL MORENO, establecerá su oficina central desde el día 13 del corriente en la planta baja de la casa número 14 de la calle de la Libertad, donde se reciben los avisos para recoger mercancías y talones para retirarlas de la Estación.

Desde dicho día y durante todos los no festivos de nueve a doce queda establecida consulta para todos los asuntos relacionados con los transportes férreos, gratis para los clientes de esta Agencia y a precios muy económicos para los no clientes.

También se reciben los avisos y talones en la Plaza Mayor, 20, 2.º.

Disponible

“EL NOTICIERO,”—BEJAR

Se publica los jueves

Provincia de.....

Sr D.....